

# 促統大會再次傳播反「獨」正能量 教育界倡邀台生來港 聚統一意識

## 全球促統大會

全球華僑華人促進中國和平統一大會(2024·中國香港)前日在香港會展舉行,多位香港教育界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示,維護祖國統一,是每個中國人應有的共識,應從教師、教材、教學三方面加強此方面的愛國主義教育,做好教師培訓和教科書把關,通過舉辦國家版圖知識競賽、海峽兩岸暨香港的教育交流活動等,增強學生和公眾自覺維護國家主權和領土完整的意識,傳播反「獨」促統的正能量,為早日實現國家和平統一夯實基礎。

◆香港文匯報記者 胡恬恬



◆有香港立法會議員建議,邀請台灣學生來港參觀交流,傳遞國家統一等訊息。圖為上月台灣青年參觀深圳高巨創新協同科普教育基地。

資料圖片

民建聯教育事務發言人、立法會議員郭玲麗指出,香港具有「一國兩制」的制度優勢和獨特的地理優勢。香港學校過去曾到台灣地區協助當地特殊教育發展,香港教師亦就生命教育向當地專家取經,相信香港可以作為一個良好的平台,促進海峽兩岸暨香港的教育交流,建議香港特區政府就愛國主義教育設立不同博物館及展覽,並邀請台灣學生參觀交流,傳遞正確訊息。

在社區層面,她認為應團結同鄉社團、社區組織等愛國愛港中堅力量,舉辦各式歷史文化參觀和教育活動、民族特色市集等,協助香港市民認識國家發展歷史,凝聚民心,團結力量,傳播反「獨」促統正能量。

### 加強國家地圖教育

香港教育工作者聯會副會長、立法會議員鄧飛表示,維護國家統一和領土完整是愛國主義教育的核心。香港在歷史、中文

及公民教育等科目中,都高度突出這一教學重點。

他直言,香港在過往的教育中,版圖、地圖教學明顯不足,建議加強國家版圖、地圖方面的教育。通過舉辦版圖知識競賽、手繪地圖比賽等活動,提升學生對國家地理、國土邊境等情況的認識,在全社會形成正確使用中國地圖的氛圍,提高每個公民自覺維護國家版圖尊嚴、維護國家的主權和領土完整的意識。

### 拍片宣揚維護統一

香港特區立法會教育事務委員會副主席周文港強調,維護祖國統一,是每一個中國人的應有共識,反對「獨立」和分裂活動更是應盡的責任。香港教育界應在加強國民身份認同、國民教育及國家安全教育上發力,如在歷史、地理等科目的教學中,普及祖國統一相關知識和背景,通過開展專題研討會等形式幫助中小學生深入探討

有關問題,了解過去歷史教訓和促進祖國統一大業的重要性。

在大眾宣傳層面,他建議應多拍攝一些相關主題的電影、電視劇,製作新聞特輯等,突出維護國家主權和領土完整、維護國家安全和發展利益等重要內容,讓維護祖國統一的共識深入人心。

嶺南大學協理副校長、立法會議員劉智鵬認為,要加強學生對國家統一的自覺維護意識,可以從教學方法、教材內容、教師培訓方面做提升,培養學生對國家的深厚感情和責任感,例如通過案例教學、小組討論和實地教學等方式,讓學生在實際參與中深刻理解國家統一的重要性和對國家統一的認同感。

同時,他建議應及時更新教材內容,確保其中涵蓋國家統一、民族團結等主題,並以多角度、全面的方式呈現,讓學生了解歷史的來龍去脈,還應加強所有教師相關方面的培訓,提高教師隊伍的國情認知和維護國家統一的意識。

## 同鄉社團：善用網絡推動統一大業

香港文匯報訊(記者 康敬)香港多位同鄉社團代表昨日接受香港文匯報訪問時表示,全球華僑華人促進中國和平統一大會深刻闡述了中華民族對於和平統一的堅定立場和共同願望,同鄉社團未來也會積極參與反「獨」促統運動,致力維護國家安全、領土、主權完整。同鄉社團也會透過商界和鄉籍社團的網絡,團結在港鄉親和海外僑胞共同參與祖國和平統一大業,並以香港為橋樑紐帶,向台灣同胞講好「一國兩制」的真實故事。

港區全國人大代表、香港珠海社團總會會長鄺美雲表示,大會深刻闡述了中華民族對於和平統一的堅定立場和共同願望,彰顯了國家在解決台灣問題上的堅定決心和歷史擔當。大家要堅定堅決反對「台獨」勢力的態度立場,堅決維護國家統一和民族團結,更要讓台灣同胞分享中國發展的機遇和成果,讓他們感受到祖國大家庭的溫暖和關懷。

她相信透過與不同國家和地區的文化交流活動,能夠營造良好的國際環境和輿論氛圍,讓全世界都清晰認識到和平統一是中華民族的共同願望和歷史趨勢。

### 向台胞講好香港故事

全國政協委員、香港江蘇社團總會會長姚茂龍表示,同鄉社團會堅定反「台獨」促統一,為維護國家安全、領土、主權完整而努力。江蘇在兩岸經貿合作方面有經驗,社團要團結在港蘇籍鄉親,向台灣同胞講好香港「一國兩制」的真實故事。

他強調,「和平統一、一國兩制」方針始終是為了台灣好,同時要加強海峽兩岸暨香港的緊密溝通聯繫,增進台灣同胞對祖國政治、經濟、文化等了解,共同參與到實現祖國和平統一、中華民族偉大復興的進程中。

### 深化兩岸及台港交流

全國政協委員、香港海南社團總會會長李文俊表示,同鄉社團一直以實際行動參與到反「獨」促統事業中,是推動祖國和平統一大業的中堅力量。未來要繼續通過組織和參與各種活動,深化海峽兩岸暨香港的經貿文化及民間交流互動,增進台灣同胞對中國發展成就的了解,為兩岸關係和平發展創造有利條件。

他強調,身為同鄉社團首長更應發揮領導作用,向國際社會講好香港「一國兩制」的故事,堅定秉持民族大義,為推動兩岸關係和平發展和民族復興貢獻力量。

全國政協委員、香港潮屬社團總會名譽會長胡劍江表示,同鄉社團要發揮香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢,以香港為橋樑紐帶,在國際社會說好中國和平統一好故事。大家也要讓企圖「借港遏華」、「以台制華」的美西方國家和反華政客清晰認識到,「台獨」是歷史逆流,是注定失敗的。

他表示,要透過商界和鄉籍社團的網絡,繼續致力深化海峽兩岸暨香港的經貿及民間交流互動,更要團結更多華僑華人共同反「台獨」促統一,推動祖國和平統一大業。

## 港青：以專業能力維護國家主權領土完整

香港文匯報訊(記者 黃子龍)多名香港青年昨日接受香港文匯報訪問時表示,「一國兩制」在香港的成功實踐,證明此一制度是一個獨特且成功的治理模式和發展路徑,對實現祖國完全統一具有重要借鑒意義。他們強調,香港青年應不斷提升自身專業素養,積極參與社會事務,堅決反對分裂及反華勢力,為維護國家主權和領土完整貢獻自己的力量。

香港青年會監事陳凱榮表示,歷史告訴大家,國家統一、民族團結,對整個國家的長期繁榮和發展而言極其重要。身為香港青年,他有幸生於回歸祖國後的香港,感恩在金融風暴、新冠疫情下,國家第一時間出手,為香港遮風擋雨,解決困難。他期望凝聚更多香港同胞和海外僑胞的力量,為中華

民族偉大復興作出新的更大貢獻,助力祖國早日實現完全統一。

青年民建聯副主席邵燕寧表示,在中央政府的大力支持下,香港正走向由治及興的新時代,與祖國內地優勢互補、共同發展,為台灣做出最好的示範。

### 矢言為民族復興作貢獻

她認為在「一國兩制」的實踐過程中,香港青年可以發揮重要作用,為推動祖國完全統一和實現中華民族偉大復興作出更大的貢獻,包括積極參與社會事務,推動創新發展,增強國家認同感,加強與內地青年的交流合作等。通過廣大香港青年共同努力,繼續講好「一國兩制」故事,定能增進民族團結,為實現國家統一貢獻力量。

全國青聯港區委員譚雪雲表示,身為新時代香港青年,她深深理解「一國兩制」的顯著優勢,包括法治在維護社會穩定和促進國家和香港發展中的重要作用。「一國兩制」在香港的成功實踐,證明該制度不僅維護了香港的繁榮穩定,也為實現祖國完全統一提供了可借鑒的經驗。

她強調,新時代青年應不斷提升自身專業素養,積極參與社會事務,堅決反對分裂及反華勢力,為維護國家主權和領土完整、為實現中華民族偉大復興貢獻力量。

香港政協青年聯會主席沈慧林表示,香港青年要積極傳播正能量,引導更多人認識到祖國完全統一的重要性,共同為實現這一目標而努力。他相信只要大家齊心協力、不懈奮鬥,中華民族的偉大復興一定能夠實現。



◆青年相信,「一國兩制」能為實現祖國統一提供可借鑒的經驗。圖為2022年兩岸青年在大熊貓保育實習體驗營開幕儀式上合影。

## 港國慶活動籌備進入最後階段

香港文匯報訊 香港特區政府政務司副司長卓永興昨日主持地區治理專組第五次會議,跟進地區治理領導委員會交付的工作,包括統籌各決策局及部門有關慶祝中華人民共和國成立75周年的籌備工作。卓永興表示,各決策局和部門的籌備工作已進入最後階段,並會在今年國慶前後推出一系列內容豐富、種類多元的慶祝活動,以及動員社會不同界別及組織積極響應支持和作出相關配合。

由特區政府政務司司長主持的領導委員會已就一些地區常見的投訴訂定優化的處理機制,並為8個地區議題制定策略方針,涵蓋兒童和長者支援、環境衛生、治安、道路安

全、行人設施和屋邨環境,以至數碼共融等範疇。專組是在是次會議繼續跟進有關項目的實施細節及進度。

### 課後託管名額增至6000

在擴大課後託管、加強支援家長方面,在校課後託管服務試行計劃將延長試行至2024/2025學年及擴展至全港18區共100間小學,提供共6,000個服務名額。

在加強社區支援長者方面,康樂及文化事務署正陸續在18區的戶外場地增設約60組有蓋座位,並會於本年度舉辦約80個以長者為主要對象的免費戶外健體訓練簡介會,供約2,000人參加。同時,在社會福利署的先

導計劃下,截至今年7月底,荃灣區及南區的地區服務及關愛隊伍已探訪和接觸超過3,600個獨居和雙老住戶、護老者及殘疾人士照顧者,並持續提供跟進關愛服務及跟進支援服務。

### 明年完成安裝2000組閉路電視

專組同時繼續積極跟進消除個別衛生黑點的工作。在改善公眾街市環境方面,食物環境衛生署會在2024年底前完成6個街市或熟食市場中的廁所改善工程,及在2024年至2026年度內,再完成26個廁所改善工程。食環署於皇后街熟食市場試行的優化攤檔工程已接近完成,並籌劃在2025年繼續推動有關

「街市現代化計劃」。

在提升治安水平方面,警方計劃首階段率先在各區罪案數字較高及人流較多的615個位置安裝閉路電視,以對街頭罪案發揮阻嚇及偵查作用,截至今年8月已在各區完成安裝超過250組鏡頭,目標是在2025年完成安裝2,000組鏡頭。

為改善行人設施,路政署正擴大重鋪行人路路面,重鋪計劃下40段行人路中33段的重鋪工程已經完成。運輸署正在各區行人過路處黑點,安裝投射紅光的新型輔助行人過路裝置,58個地點的裝置已完成安裝並投入運作,餘下42個地點的安裝工程會在2024年內完成。